

荥阳枯河现成群白鹭



本报讯(记者 史治国 通讯员 李金 幸 赵亚惠 文图)近日,不少群众在荥阳市高村乡枯河发现河中的芦苇丛和河滩上栖息了上百只以前从未见过的白色大鸟(如图)。

经过专业人士查证,出现在该乡的白鸟名为白鹭,大都是小白鹭,嘴为橙黄色的叫黄嘴白鹭。目前,黄嘴白鹭已被国际鸟类保护委员会列入世界濒危鸟类红皮书,我国将其列为国家二级重点保护动物。据悉,白鹭对环境的要求非常苛刻,是大气和水质状况的监测鸟,享有“环保鸟”的美誉。有白鹭栖息之地,一般都是景色秀丽、山佳水美之地,而白鹭以如此大的集群出现在枯河湿地尚属首次。

近年来,该市高村乡不断加强枯河流域的截污、清淤、生态修复等综合整治工作,实行分段监控、分段管理、分段考核、分段问责的管理机制,并于2012年先后投资1000余万元,完成了5.2公里的枯河治理工程;不断完善林业生态建设,目前,全乡绿化覆盖率达到35.1%,林地面积达2633.7公顷,并荣获2015年河南省绿化模范乡镇的称号。同时,大力推进农村人居环境改善及大气污染防治等多项工作,环境卫生和空气质量得到显著改善。

林业专家提醒,群众观看时不要距离白鹭太近,而且不要随意向白鹭群抛喂食物。

新密公布“五单一网”权责清单

本报讯(记者 张立)近日,新密市公开发布政府权责清单、行政审批事项清单、企业投资项目负面清单、行政事业性收费清单、政府性基金清单,结合政务服务网——“五单一网”为政府权力运行量身定做“制度的笼子”。

新密市“五单一网”制度覆盖所有单位,包括行使行政职能的市委部门、市政府组成部门、行使行政职能的事业单位、部门所属事业单位、各乡镇办共88家单位。覆盖所有行政事项,将行政权力分为行政审批、行政处罚、行政强制、行政征收、行政给付、行政裁决、行政确认、行政奖励、行政监督、其他行政权力等11类行政权力事项,以及公共服务事项,共12个大类。

为了做到“减权”,该市各单

位在梳理权力、履职分析的基础上,重点围绕促进经济稳增长、释放就业创业创新活力、减少政府对微观事务管理和干预,尽快提出近期拟取消行政权力事项的意见。由市政府服务中心牵头,对照上级取消、下放、调整的行政审批事项,对全市32家行政审批部门的行政审批事项进行了梳理审核,经确认,全市32家行政审批部门共梳理160项审批事项(含市政府8项),下一步拟对照上级取消、调整、下放事项进行再次修改。由市政府局对全市行政事业性收费项目和政府性基金项目进行了清理规范,全市拟列入行政事业性收费项目共计19类61项,拟列入政府性基金项目8项。

新郑加快具茨山易地扶贫搬迁项目建设

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵聪)昨日记者从新郑市了解到,该市正加紧推进具茨山易地扶贫搬迁项目建设,预计年底新社区可入住两个村群众。

据了解,新郑市具茨山易地扶贫搬迁项目总投资10亿元,建成后安置具茨山12个行政村的全部村民。在新社区建设中,该市按照“六通十一有两集中”的标准,通公路、自来水、电、有线电视、宽带、天然气等,并配套社区公共服务中心、标准化卫生室、连锁超市、文化活动室、科技文化中心、小学、幼儿园、养老院等公共服务设施,居民在家门口可以尽情享受各类便捷服务。

同时,社区内还将实现垃圾集中处理、污水集中处理,让村民彻底告别过去农村脏乱差的生活环境。目前,新社区一期、二期18栋楼房已经封顶,预计年底柿树行村、大槐树村村民可实现搬迁入住。

不过,搬迁并不是山区群众扶贫工作的终点。为此,新郑市还专门提出将扶贫搬迁和新型城镇化建设相结合,将扶贫搬迁与产业发展相结合,加快搬迁村土地流转,培育优势产业,促进山区山杏、核桃等特色种植业发展,让搬迁后的村民有稳定收入。

巩义部署人口抽样调查区域划分工作

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘凤洁)昨日,记者从巩义市了解到,为推进2015年人口抽样调查工作,该市统计局日前对人口抽样调查区域划分及电子绘图工作进行安排部署。

据了解,调查小区划分和地图绘制是人口抽样调查的关键环节,对人口抽样调查的顺利开展起着至关重要的作用,为了确保工作质量和进度,从8月底开始,巩义分批组织镇办业

务人员进行人口抽样区域划分及电子绘图培训工作。按照人口抽样调查方案要求及工作进度,巩义市统计局首先对2015年调查村中人口超过1万的进行分块,确保每个样本的人口规模在1万人以下;其次,对所有抽样小区进行调查小区划分,每个调查小区的人口规模控制在250人,80户左右,同时在电子地图上进行标注。目前,此项工作正在紧张有序地进行中。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年 1945-2015

走进抗战老村白槐村

本报记者 张立文图



白槐村古皂角树

今年91岁的白文立是参加过抗日战争的老兵,刚刚接受了新密市政府的表彰,他的家乡新密市米村镇白槐村,日前被省住建厅命名为美丽宜居乡村建设试点。

白槐村三面环山,北边的高嘴山地势最高,这里有春秋战国时期的古山寨,至今仍是军事要地。抗日战争期间,一支国民党部队撤退至此,遭日军追击。抗日部队登上白槐村的高嘴山古山寨,日军多次冲锋没有攻下。夜幕降临,为防止日军偷袭,抗日部队找来一些洋铁桶,不时在桶里放鞭炮,发出响亮的响声,吓得日军不敢进攻。天亮后,日军发起猛烈进攻却未遭到抵御,攻到山顶,发现抗日部队早已撤退,只见到几个破洋铁桶和满地的鞭炮皮。恼羞成怒的日军指挥官命令士兵架上火炮朝山寨打了三发炮弹,摧毁下山。

类似的抗日故事在白槐村家喻户晓。抗战时期,皮定均在豫西组建抗日先遣队,曾一度在附近的尖山田种湾驻扎,白槐村的开明乡绅白松年经常用牲口驮着粮食、煤等给抗日部队送去,从物资方面支持抗日战争。如今村里的白家古宅,就是白松年的住处。前面的大院已经坍塌,只有后院的二层窑洞房屋依然存在,上五个石台阶,走进屋内,里面非常宽敞明亮。这是一条横洞,且是洞中有洞,类似现代的套房结构。足以显示当年白家的富裕。据说,当时院子里还设有私塾学校,供全村的孩子上学。村干部说,白松年排行老大,曾是密县县衙的



白家古宅

参议员,心地善良,同情穷人,平日里穷人家有时揭不开锅到他家借粮,他没有不给的,而且从来不计账,不让人还。

白槐村域内为一河两坡,南坡虽然不高,但多是悬崖峭壁,树多田少,小溪就靠山脚流。北坡高大,西边陡峭,东边较缓。山腰以上为岩石,下为梯田沟滩及河岸。近年来,在国家生态保护和退耕还林的政策指引下,山上栽上柏树,不适应种粮的梯田荒地都栽上了树,东边种植了200亩核桃园。初秋,白槐村,不论是走在乡间小道,或是山坡上,满眼绿色。村西边的大

石门水库,更是一处美景,双牛、高嘴两座大山在这里对峙,山高、谷深、林青、水绿。

村里零星地散落着石碾、石磨、石碾臼、牛槽等。还有一棵皂角树,是新密市古树名木,有三百多年的历史,树干中空,十分奇特。村北高嘴山的西头龙头,是全村的制高点,也是远近闻名的魏长城遗址,距今约有2500年的历史。寨周长约2000米,东边坡度较缓的山梁,是进寨的唯一通道,南西北三面山势陡峭,易守难攻。

如今的白槐村,正在寻求外来投资,利用古迹美景打造近郊景区,尽快致富。

登封特色馆下周迎客

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧 文图)备受登封市民关注的“登封特色馆”,是阿里巴巴农村淘宝与登封市政府共同建立的特色产品地方展馆,用于展销该市特色的工业品、农业品、工艺纪念品及能代表地域特色的产品,目前展馆进展如何?9月6日上午,记者前往探访。

在位于登封市产业集聚区的市电子商务公共服务中心,业务经理马晓丹带领记者参观了产品展示厅,小仓娃粉条、天地之中工艺品、三植红酒等各具登封地方特色的产品摆满了货架(如图)。“嵩山宝剑啥时候能送来?”在看登封特色展品的嵩山宝剑厂长曹延潮向工作人员咨询到。马晓丹热情地回答:“咱这目前只是临时展厅,等中不广场登封特色馆营业时你就可以把你的产品送过来了。”曹延潮是前段时间从电视上看到农村淘宝和登

封特色馆的事情后,特意来这里准备负责人洽谈合作事项的,他想借助登封特色馆的平台,把自己的产品打开更宽的销售渠道,让自己产品卖得更好。

据了解,登封特色馆分为三大功能区:一是特色产品展销区,有300平方米;二是电商培训区,即培训会议室;三是仓储物流区,有800平方米,是全市目前最大的电商仓储物流区。另据介绍,登封特色馆已报送企业有20多家,目前共征集登封特色工业品10种、农副产品120种、手工艺品10种,征集产品活动还在进行中。位于中不广场的登封特色馆建设也已接近尾声,装修正进入扫尾阶段,预计9月18日开馆对外营业,届时所征集的产品将全部在登封特色馆展出,所有产品都有二维码,市民可通过扫描二维码直接在网上购买。



邻里热心施救 毫耄老太脱险

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近日,发生在新郑市步行街二中活动室里的一场邻里搭救患病许老太的事情感动不少当地市民,大家纷纷夸赞好邻居们的爱心之举。

据第一个发现许老太、住在小院东北角的李鸿献的妻子说,她准备去南边杨世繁家串门,路过许老太家门口,看到许老太侧倒在屋里,左胳膊紧靠着煤炉。于是,她上前叫了许老太几声没答应,就急忙叫人帮忙。

听见有人呼救求助,众邻居纷纷出来帮忙,并拨打120,联系许老太的儿子。十几分钟后,许老太在邻居们的帮助下被送到医院,其间还有邻居拿出钱来,以确保许老太得到及时救治。邻居闫先生说:“老太太的胳膊紧贴在煤炉上,如果不是邻居及时发现,受伤会更严重,后果也难以想象。”

当天晚上9点多,许老太的病情得到控制,他的儿子也赶到了医院。他的儿子说,媳妇娘家有人过世,只好都去帮忙,所以才留下许老太一个人在家。老人已经八十多岁了,幸亏邻居们及时相助,母亲才得到及时治疗。

目前,经过治疗,许老太的身体已渐渐恢复,并被儿子送回老家休养,但邻居们依然很牵挂她,并祝愿她健康平安。

荥阳加速建设“健康园区”

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 蒋士勋)9月7日上午,荥阳市人民政府与郑州地产集团有限公司就加快郑州健康园区建设项目建设正式签约,郑州健康园区建设从此迈出了新的步伐。

郑州健康园区作为郑州都市区组团新区发展的重要组成部分,承担着提供优质医疗卫生资源、打造中西部地区医疗保健基地和发

展健康休闲养老产业的重要使命。近几年来,荥阳始终把健康园区建设摆在突出位置,强力推进:“三院一校”进展顺利,道路基础设施初具规模。随着陇海西路、中原西路等快速通道建成通车,高铁郑州西站即将停靠运行,健康园区的区位优势更加凸显,环境资源日益提升。

郑州地产集团有限公司作为郑州市政府最重要的投融资平台和基

础设施建设主体,在城市土地一级开发领域地位突出,经验丰富,实力雄厚。今年5月6日,荥阳市人民政府与郑州地产集团有限公司签订战略合作框架协议。此次签约,荥阳市政府与地产集团的全资子公司黄河两岸文化旅游开发有限公司共同出资成立郑州健康城市开发有限公司,承担合作区域土地一级开发任务,为健康园区的开发建设注入强大活力。

中牟中小河流治理工程月底完工

本报讯(记者 卢文军 通讯员 侯利涛 邵燕飞)昨日,记者在中牟县石沟信王至入贾鲁河口段生态治理工程施工现场看到,数台大型机械长臂挥舞,工程运输车来往不断。

据了解,中牟县2015年中小河流治理工程共涉及石沟下段(水漫段)、小清河(冯家至入丈八沟口段)生态治理工程主体工程已基本完工,石沟信王至入贾鲁河口段生态治理工程正在紧张有序推进。

据了解,十二五以来,以国家实

施的中小河流治理项目为依托,对8条骨干河道进行生态治理。目前,堤里小清河、丈八沟(许家至入贾鲁河口段)、运粮河和石沟水漫段等生态治理工程均已完工。9月底,随着石沟信王至入贾鲁河口段生态治理工程的结束,中牟县将全面完成十二五中小河流生态治理工程。

荥阳强化《食品安全法》培训

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 王森)近期,荥阳市食品药品监督管理局组织召开《食品安全法》培训会,就即将实施的新《食品安全法》,对全市餐饮业经营管理人员及食品安全有关部门1200余人提前敲响“警钟”,为全市人民群众营造一个放心舒适的餐饮服务消费环境。

荥阳市食品药品监督管理局在前期走访调查时发现,辖区部分餐饮业从业人员对食品规范经验知

识掌握还不够到位,对食品安全监管法律法规的严肃程度认识不到位,仍然抱有侥幸心理。为根除餐饮业安全隐患,适应新《食品安全法》的要求,荥阳专程邀请郑州市食品药品监督管理局专家就新《食品安全法》特点,餐饮业如何贯彻落实,增强依法守法,诚信经营法律意识等食品安全有关问题,通过生动细致的案例,对比结合有关法律条文,由浅入深地进行讲解,让受训人员深受启发。

巩义下半年农机补贴开始申请

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,该市下半年农机购置补贴工作已经开始,符合条件的个人可以在9月11日前,到所在镇街道领取申请表申请。

据了解,此次补贴对象包括:巩义直接从事农业生产的个人和农业生产经营组织,原则上个人年度内享受补贴机具数量限制1台大型机械和5台小型农具;农业生产经营组织数量限制为3台大型机械和15台小型农具。补贴

范围:中央补贴为省定补贴机具。省级累加补贴机具包括农用航空器、秸秆捡拾压捆机(含压捆机)、粮食烘干机、水稻插秧机。我市2015年主要对省定补贴范围内用于保护性耕作、玉米收获、秸秆综合利用的重点机械和排灌机械、设施农业设备以及适宜山区、丘陵地作业的农业设备进行累加补贴。补贴标准:中央补贴为定额补贴,河南省及巩义市补贴是按一定比例累加补贴。

中牟青年路街道设基金奖励学子

本报讯(记者 卢文军 通讯员 荆宜山 张亚敏)感谢青年路街道办事处给予我求学路上经济支持。近日,当考入南昌大学的中牟学子刘建功接过6000元大学生奖励金时,激动得热泪盈眶。记者从中牟获悉,为了奖励辖区优秀学子,该县青年路街道专门下拨50万元设立了教育扶助基金,每年都对本辖区考入高中和考入本科以上学生分别给予奖励,大力开展奖励助学活动。

为将这一鼓励措施落实到位,青年路办事处在辖区8个村张贴公告,对被一本985院校录

取的学生一次性奖励8000元,被一本211院校录取的学生一次性奖励6000元,被一本普通院校录取的学生一次性奖励4000元,被二本院校录取的学生一次性奖励3000元;对考入全县提前批次录取的高中考生一次性奖励1500元,对超过县教体局划定的正常录取高中分数的学生一次性奖励1000元;对符合条件考入高中及二本以上的学生也给予相应奖励。

据悉,青年路办事处自成立6年来,共为考入二本以上及高中的学生发放助学金超百万元。